

去变卖一切来跟从我

马太福音 19 章 16-30 节 / 马可福音 10 章 21 节

回顾：钱财的八个特点

今天继续查考马可福音 10 章 21 节，上两篇信息都在探讨这段经文。青年财主来找主耶稣询问永生大事：“我当作什么事，才可以承受永生？”我们从主耶稣的回答中看见了钱财的八个特点。

首先，钱财是与神的国相敌的。这种敌对体现在肉体与灵的敌对关系上：钱财属于肉体的一边，神的国当然属于灵的范畴。第二，这种相敌也体现于：钱财会争夺我们对神的爱，因为“你的财宝在哪里，你的心也在那里”。第三，钱财会争夺神对我们的主权。所以在马太福音 6 章 24 节，主耶稣说：“你们不能又侍奉神，又侍奉玛门”。钱财会左右我们的心，我们的生命不可能同时拥有两个主人。

第四，钱财争夺我们对神的信心和忠诚。玛门是亚兰文，带有“倚靠财富”的意思。换言之，我们不能同时既倚靠神、又倚靠玛门。二者都要求我们有信心，要完全信靠。第五，钱财引致贪心。贪心一词，意思就是想要更多。钱财就像毒品一样，让人上瘾，欲罢不能。

第六，钱被称为“不义的钱财”。并非钱本身可以成为义的或者不义的，因为钱财不过是一样东西，并非人。惟有人才能透过道德选择，成为义人或者恶人。

之所以称之为“不义的钱财”，是因为钱财会引致不义。正如毒品本身也无所谓义与不义，它只是个化学药品，然而吃下它的人，就会走上不义。人为了吸毒，不惜以犯罪手段攫取钱财。上次也提到一个电视访谈节目，一个吸毒者说，他每天吸毒的费用是 400 美元。记者问他如何每天赚来 400 美元，他坦承去偷。

所以圣经称钱财为“不义的玛门”，意思是玛门引我们落入不义。为了得到钱财，我们不惜采取撒谎、毁谤、偷盗、抢劫、杀人等手段。所以保罗说贪财是万恶之根。

第七，主耶稣说玛门是不忠心的。并非玛门本身不忠心，好像人一样。此处不忠心的意思是不值得信赖，不可靠。你不能倚靠玛门，因为它靠不住，倚靠玛门的人很快就会大失所望。

比如说，在香港投资股票的很快就发现玛门有多不可靠了。一天股市涨了，你就赚了一大笔钱；另一天降了，你一下子就破产了，手上的股票一文不值。香港人都明白钱如何会让人一夜之间从百万富翁变成乞丐。玛门是靠不住的，你倚靠玛门，就会大失所望。

第八，钱财是短暂的。正因为钱财是短暂的，所以不可能真正属于你。钱财只不过流经你的手，你无法抓住它。你去银行取钱，第二天便花光了。钱只不过流经你的手，不可能真正属于你，你只不过是管家。你拼命想将钱财据为己有，到头来发现，它只是一张废纸而已。

所以主耶稣说，“倘若你们在不义的钱财上不忠心，谁还把那真实的钱财托付你们呢？”真正能够属于你的，惟有那些成为你的生命素质的东西：敬虔，圣洁，纯洁，公义。这些才是真正属于你自己的，因为是你生命的一部分。而金钱永远不能成为你的一部分。但永生可以成为你的一部分，只要你继续活在神的公义里，永生就是真正属于你的。

当然，这并不代表说真正属于你的东西就不能失去。并非惟有短暂的东西才能失去，有些可以真正属于你的东西也可能会失去。手表也许真的属于你，但也可能被偷，或者丢了。但无论如何，借着圣灵的工作，公义可以渐渐嵌入你的生命里，成为真正属于你的。而且也正是在这个意义上，金钱、财富永远不能真正成为我们的一部分，所以也不可能真正属于我们。

基督徒该如何处理钱财

今天要看一看主耶稣对青年财主说的话。既然圣经形容钱财为“不义的”，因为它会导致人成为不义，是属灵生命的大敌，那么我们该如何对待钱财呢？之所以说钱财是属灵大敌，是因为如果不小心，钱财会引我们陷入不义。那么我们该如何对待这个问题呢？

众所周知，生活在这个世界上，没有钱寸步难行。没有钱你连教会都来不了，因为没钱搭公车，所以你需要钱。没有钱也吃不成午餐，除非你有个非常慷慨的朋友帮你付钱；即便如此，没有钱他也无法请你吃午餐。所以生活在这个世界上不可能不用钱。一方面我们需要钱，另一方面也意识到钱可以像毒品一样，危害属灵生命。那么该如何应对这种困境呢？身为基督徒，我们该怎么办呢？似乎左右为难，既不能没有钱，但又得防备钱。

身体需要脂肪，过量却危害健康

这就好比人体内的脂肪，脂肪可以对我们造成危害。体内堆积脂肪，特别是血管堆积脂肪，就会阻塞血管。身体脂肪过剩，可以致命。难怪很多人需要运动、节食等等，以减少血管的脂肪或者胆固醇，胆固醇是脂肪的另一个名称。但身体也需要脂肪，要是有一点脂肪都不吃，你就会死。其实你吃的食物，都有一定的脂肪含量，只不过有的含量高，有的含量低。巧克力含有脂肪，肉含有脂肪，蔬菜也有一些脂肪。坚果类的脂肪含量也很高。你必须吃这些东西才能维系生命；然而吃得太多，或者吃得不健康，就会堆积脂肪。如果你的新陈代谢不好，消化不了脂肪，身体就会不断累积它。所以脂肪既是必需的，又是危险的。一旦在体内堆积，就危险了。你越来越胖，容易患上心脏病等疾病。

金钱也是这样，没有钱就不能生活，正如身体离不开脂肪。但另一方面，一旦堆积钱财，这些钱财迟早会摧毁你的属灵生命。所以我们陷入了两难之中。

若不积攒钱财就不会成为富有

并非不要钱，主耶稣的警告是不要在地上积攒财富，必须小心处理钱财。那么如何处理呢？主耶稣就这个问题给了青年财主建议，这正是今天我们要看的。

惟有积攒钱财，才能富有；你把钱都花光，就富不起来了。无论收入多少，一年

两万、三万，或者七万，你花光了钱，就穷了。生活奢侈，挥霍一空，就会穷，因为一文不剩。而有的穷人可能收入菲薄，但他日积月累，到了一定时候，也可能成为富人。

有一次看报纸，上面报导了一个在酒店帮客人搬运行李的搬运工的故事。他去世后，留下了三万英镑！真是不可思议！想一想，他是几分、几分攒起来的。每次帮人拿行李，客人就给他几个硬币作为打赏，他便收起来。他真是非常节俭，只是我不明白他攒了三万英镑，死后交给了税务局，这样做有什么意义。

所以除非你攒钱，否则不能富有。就好比你可能吃下了很多脂肪，只要透过锻炼将脂肪消耗掉，也不至于发胖。一个消耗很多热量的运动员可能吃好多脂肪食品，远远多过众人所吃的。可能他吃很多黄油、牛奶以及其它脂肪含量高的食物，但他不会发胖，为什么呢？因为他全都消耗掉了。身体不积攒脂肪，当然不会发胖。惟有摄入远远超过支出，身体才会发胖。银行账户也是同样道理。

这就是青年财主的问题。他如何成了富人，我们无从知晓。也许继承了家族的大生意，也许他自己辛勤耕耘，也许是得到了一大笔遗产。无论如何，他家财万贯，他的收入远远超过支出，所以积累了一大笔财富。路加福音 18 章 23 节说“他很富足”。他患了属灵肥胖症，钱财压身。这种情形，你是进不了神的国的。主耶稣警告说，你若让自己属灵上肥胖，体内脂肪过剩，就不能进入神的国，正如骆驼穿不过针眼一样。主耶稣这番话不是单单对青年财主讲

跟有些传道人的主张相反，主耶稣这番话并非单单对青年财主讲，仿佛世上只有青年财主爱钱。这根本不是事实。主耶稣是在讲普遍的原则，任何积累财富的人都不能进神的国。接下来可以从三点加以证明。

第一，马可福音 10 章 23 节说，“耶稣周围一看，对门徒说：‘有钱财的人进神的国是何等地难哪！’”这是对众人说的话，并非在针对青年财主这个人。他不是说这个青年财主进神的国是何等难，而是说有钱人进神的国是何等地难。

第二，在路加福音 12 章 32-33 节，这里主耶稣也是在对门徒们说话：“你们这小群，不要惧怕，因为你们的父乐意把国赐给你们。”留意主耶稣下面的话跟他对青年财主说的话是同出一辙：“你们要变卖所有的周济人，为自己预备永不坏的钱囊，用不尽的财宝在天上，就是贼不能近、虫不能蛀的地方。”所以主耶稣也对所有门徒说：“你们要变卖所有的周济人”。

第三，回到马可福音 10 章 28 节，门徒们恰恰按照主耶稣的话做了。彼得对主耶稣说：“看哪，我们已经撇下所有的跟从你了。”可见说“主耶稣这番话单单是对青年财主讲”，这种说法在解经上是错误的、不合理的，这是稀释了主耶稣的教导的力度。

如何解决积攒财富的问题

现在来看看主耶稣对青年财主讲的另一件事。如何解决积攒财富的问题呢？主耶稣的方法非常简单，但也非常极端。马可福音 10 章 21 节说，“耶稣看着他，就爱他，对他说：‘你还缺少一件，去变卖你所有的分给穷人，就必有财宝在天上，你还要来跟从我。’”

这里有两样事：去和来。没有去，就不能来。首先要去，然后再来。这一点对于明白救恩至关重要。如果你与天国之间有某种阻碍，就无法来跟从主耶稣。主耶稣并没有单单说“来”，因为你不能来。他说：首先去，等到将这些事情处理好了，再来。

同样，马太福音5章23-24节也是如此强调的：“所以，你在祭坛上献礼物的时候，若想起弟兄向你怀怨，就把礼物留在坛前，先去同弟兄和好，然后来献礼物。”这里也提到要“先去后来”，除非处理好某些事情，否则根本不能来到神面前。主耶稣是在说：首先必须认罪悔改，与你的弟兄和好，等你真的处理好了，才能来到神面前献祭。

很多人错误地以为只要想来就可以来，错了！主耶稣说：首先你要去。这恰恰是困难之处，因为主耶稣要求我们做的事情往往有悖我们的本性。比如说，在马太福音5章，主耶稣说，我们做错了事，必须悔改、道歉，与弟兄和好。我们觉得太难了，因为放不下骄傲。主耶稣说：如果你放不下骄傲，不能谦卑下来去处理得罪弟兄或者得罪教会的事情，那么你就别来了。你得先去把问题处理好了，才能来。

面对产业和财富，我们总是抓住不放。主对青年财主说：去变卖你一切所有的。青年财主接受不了，怏怏不乐地离开了，而且一去不返。主耶稣知道，但他没有说——“好吧，没关系，我会降低条件，你不必去了，你来吧”。

主耶稣的要求与我们的本性相悖，所以我们首先必须内心有所改变。关键就是，在能够来之前，我们必须改变，必须悔改。“悔改”一词意思是心意改变，愿意抛弃那些阻碍我们进天国的东西。你不想悔改，不想心意改变，不想抛弃那些阻碍你进神国的东西，那么你就会一去不回。但别忘了，主耶稣没有降低要求，好方便我们来。必须达到要求，必须先去，然后才能来。

骆驼就像我们一样善于储存，以应不时之需

主耶稣以骆驼作比，非常贴切。马可福音10章25节说，“骆驼穿过针的眼，比财主进神的国还容易呢。”骆驼这个庞然大物居然能穿过针眼！有人说有一座城门名为“针眼”，这种说法是没有事实根据的，又是某些传道人糊弄人的解释。针眼就是针眼。

主耶稣无非是在运用他常用的比喻式语言，比如“你们这瞎眼领路的，蠓虫你们就滤出来，骆驼你们倒吞下去”（太23:24）。这是他的惯用表达方式，所以此处他说骆驼穿过针的眼，比财主进神的国还容易。不认真听主耶稣这番话的，就是愚蠢人，因为除了他，谁还知道永生之路呢？主耶稣以骆驼作比，很有趣。多少人接触过骆驼，了解它的习性呢？

我在埃及、以色列的时候才亲身接触过骆驼。骆驼这种动物非常有趣。留意主耶稣说的这幅图画非常贴切，为什么呢？骆驼有什么特点呢？骆驼是一种能储藏食物的动物。其它动物吃了这顿没下顿，很快就得再去觅食；惟独骆驼可以把食物存在驼峰里。它可以存脂肪和水，其它动物都做不到。所以主耶稣用的这幅图画真贴切。骆驼就像我们一样喜欢储藏，以应不时之需。骆驼真是好特别，它可以在无水无食的沙漠里走上好多天，不必吃喝，因为一切需要都储藏在它的驼峰里。

骆驼是最任性的一种动物

骆驼还有其它的特点。骆驼是最任性的一种动物，脾气极差。它总是咆哮、呻吟！

你想让它跪下或者起身，它就会抗议，尖声呼叫、咕哝不已，惟有连拉带拽、挥鞭痛打，它才能跪下去。而且整个过程中，它一直都在嘶叫着反抗，直到跪下去。

你要它再站起身来，则刚才那一幕又要重演：龇牙咧嘴、嘶声尖叫、吵闹不已。这就是骆驼。据动物学家说，骆驼是最暴躁的动物，总是抱怨、不满，脾气极坏。你得用鞭子抽，连拽带推，再加上脚踢，总之用上一切方法，才能让它就范。骆驼是载物的动物，人会让它驮重担。但无论它有没有载重，总是抱怨、不满。可见主耶稣这幅图画多么贴切，骆驼就是属血气之人的代表，任性、暴躁、埋怨。

骆驼不可入羊圈

借此机会我想说一下，羊圈是没有骆驼的份的，它被拴在羊圈外。然而教会（羊圈）里也有骆驼，在抱怨、不满、批评。教会中这些行为举止好像骆驼的人，我想直言相告：要小心你的行为。你批评教会、批评弟兄姐妹，行事为人好像骆驼一样，那么你就得面临教会处分，因为你是破坏教会的团契、合一、和谐。没有哪一间教会是完全的，你要想批评，总会有事情可以批评的。然而如果你并非要破坏教会，而是要建立、启迪教会，那么你可以用恰当的渠道、方式去做。如果你行事像骆驼，那么我必须警告你：要么离开教会，要么就得面临教会处分。

背后说弟兄姐妹，这就是毁谤。如果你想建设性地提出意见，希望教会团契生活能够进步，或者你对教会有意见，那么你要告诉我。你对弟兄姐妹有意见，不要在背后论断，可以直接跟当事人讲。否则的话，你就是在破坏弟兄姐妹之间的关系，这样做一定会招致处分。希望大家明白，来这间教会的人不会经历飞短流长，因为这间教会不接受这种行为。

骆驼是一种非常爱抱怨的动物，无论你为它做了什么，它都不满足，总是任性。如果你的性情也像骆驼这样，那么你得明白，你进天国比骆驼穿过针眼还难。我想再强调一次：没有一间教会是完美的，喜欢挑刺的人永远可以挑得到。如果我想挑你们的刺，可以随手拈来，毫不费力。如果你想挑我的刺，应该也可以挑出一大堆。但这不是教会的本质和目标。我们不是一群骆驼，彼此抱怨。虽然我们有很多缺点，但靠神的恩典，我们是圈里的羊。你也会注意到，绵羊从不彼此攻击，不相咬相踢。这就是羊的习性，能彼此和睦共处。愿我们牢记这个重要功课，因为这是关乎救恩的大事。身为服侍主的牧者，我的职责就是照看主托付于我的这些羊群。

骆驼可以非常好斗

骆驼不仅脾气暴躁，任性，还会攻击人。曾经听过骆驼咬掉照看、喂养它的人的手！要是你太靠近骆驼的尖牙，可能就会丢了一只手或者一只胳膊。骆驼是可以攻击人的，要留意这些特点，可见主耶稣用的图画多么贴切。

总而言之，要想进天国，我们就必须被改变。我们天生都是骆驼，脾气暴躁，经常抱怨、不满，甚至攻击人。我们必须让神来改变我们的本性。所以主耶稣在马可福音 10 章 27 节说：“在人是不能，在神却不然，因为神凡事都能”。人靠自己无法进天国，但神能够改变我们骆驼般的本性，成为羊一般的性情，成为神喜悦的人。

骆驼生活在沙漠，正如很多基督徒也活在属灵沙漠

骆驼还有一个特点，就是生活在沙漠，正如很多基督徒一样，整生都活在属灵的沙漠。其实他们在属灵的沙漠就像在家的感觉，毫不在意待上多久。羊在属灵沙漠是无法生存的，很快就死了。羊需要青草、活水，才能活。

你在属灵沙漠有“如家”的感觉吗？你会不会因为自己属灵上软弱、可怜而不安？抑或你觉得活在这个世界的属灵沙漠就好像在家一样？这就非常危险了。有些人身在旷野却浑然不知，也毫不在意，因为他们就是骆驼，不介意周围有没有青草。所以我们要思想骆驼这个比喻，并且祷告神，求他改变我们，不至于安逸于属灵的旷野，而是渴望被神引导进入青草地。

要想彻底改变，必须有决绝的行动

回到青年财主的例子以及主耶稣的回答。主耶稣是在说：这个青年财主的本性是喜欢积财，又没有重生，所以他根本进不了天国。神必须彻底、完全改变他的本性，他才能进天国。所以必须做什么呢？要想改变，就必须有决绝的行动。

首先，神动工之前，他必须有所行动，这就是“去”和“来”的意思。有些事情神是无法在你生命里做的，除非你自己做，比如悔改。神不能替你悔改，你必须悔改。神不能斩断你对世界的爱，你必须自己割舍，必须自己甘愿改变。

继续看这个问题。假如青年财主愿意做门徒，跟从主耶稣；或者假如你听了主耶稣这番话，说——“主啊，我乐意处理掉积蓄、财富，愿你开恩，接纳我进入神的国”，那么我们当如何处理财富呢？立刻将银行存款处理掉？没这么简单，接下来看一下处理财富应当注意的问题。

我们要小心察看这段经文，关键是解经要精确、恰当。说到如何处理财富，该如何做呢？可能你工作多年，积蓄丰厚，于是立刻将积蓄（包括养老金、股票、产业等等）都处理掉？这样理解这段经文正确吗？恐怕不正确。

青年财主若顺服，就会与门徒们一同凡物公用

仔细查考一下这里的情况。如果青年财主听从了主耶稣的指示，处理掉全部产业，分给了穷人，来跟从主耶稣，那么会如何呢？阐释圣经必须掌握全面的图画。首先，必须看一看门徒们的生活。原来门徒们跟主耶稣共用一个钱囊，他们有公用基金，凡物公用。即是说，如果青年财主处理掉了一切财物，加入了主耶稣门徒的行列，会如何呢？他当然就成了门徒的一员，共用一个钱囊。

这一点非常重要，这就意味着，虽然他现在处理掉了一切产业，但应该会将部分钱财放入公用基金，因为分给穷人也包括了分给门徒，有谁比门徒更穷呢？门徒们抛弃了一切跟从主耶稣。所以青年财主应该是将部分钱财放入公共基金，他本人也会用这笔公共基金。

从圣经的记载可见，早期教会是有公共基金的。比如使徒行传 2 章，早期教会是凡物公用，分享他们的财产。还有使徒行传 6 章，公共基金还用来帮助寡妇，为寡妇提供衣食所需。没有公用基金，教会根本不可能供给寡妇。

保罗的教会也是这样做的，为寡妇提供生活所需。提摩太前书 5 章 3-16 节有详细

记载。可见保罗的教会也必须有公共基金，好供给穷人和寡妇。而且教会公共基金不但供给自己的教会，每间教会也随时会供给另一间有需要的教会——也许两间教会处于同一个城市，也许不在同一个城市，甚至是在另一个国家。各教会彼此供给，这幅图画真美。

比如说，耶路撒冷众教会赶上饥荒，生活困难，马其顿的众教会就送去了救济物资，供给耶路撒冷的弟兄姐妹（参看罗 15:26，加 2:10，林前 16:1 等等），可见早期教会是有公共财产体制的。务要明白这一点，否则就会误解这段经文。今天我们不能对一个人说——“去变卖你所有的，处理掉股票、银行存款”，这样做是不负责任的，因为他身边没有公共基金，没有存放之地。

举个例子，假如你相当富有，来问我永生之路，那么我必须给出跟主耶稣一样的回答，我会对你说：“你必须处理掉财富，因为这阻碍你进天国。”可是如果我说了这番话，而你却没有一个公用基金可以参与、分享，那我就是完全不负责任的。为什么呢？假设现在你处理掉了财产，家人却患了重病，需要治疗，也许需要动手术，花费不菲，而你又没有积蓄，积蓄已经给了出去，没办法付医疗费，怎么办呢？你就得欠债了！欠债就违背了圣经教导，在罗马书 13 章 8 节，保罗说“凡事都不可亏欠人，惟有彼此相爱”。所以必须正确掌握圣经教导和教会背景，否则本想跟从主耶稣一个教导，最终却违背了圣经的另一个教导。

再举一个例子，你发现房顶坏了，整个房顶得拆下来，换个新的，需要很多钱。而你却没有这笔钱，因为已经将一切财产给了出去，觉得这样做是在遵行主的教导。结果你一家人都要挨冻，房子没有房顶。而在提摩太前书 5 章 8-9 节，保罗说基督徒若不照看妻子、儿女，就是“背了真道，比不信的人还不好”。保罗用了好强烈的字眼，你必须对神交付于你的人负责。

教会没有履行的教导，就不能要求弟兄姐妹实行

今天的情况是，教会并没有遵行主耶稣的教导，所以我们不能让个人去做教会未能做到的事。我们只能在教会实行主耶稣的教导，通常是教会中一些人听了主耶稣的教导，有了感动，便彼此说：“我们一起实行主耶稣的教导，设立公共基金，凡物共用吧。”多余的就分给穷人，帮助那些侍奉主的人，帮助传道工作。但也需要有公共基金，以应不时之需，比如帮助患重病的肢体。

除非我们这样做了，否则不能告诉一个富人说——“去处理掉你的一切钱财”，因为主耶稣并没有单单说“去变卖一切所有的”，他继续说“来跟从我！”跟从他，你就会成为门徒队伍的一员，也必定会享用公共基金，就是十二门徒所共用的钱囊。其实共用钱囊的不只是十二门徒，还有很多门徒，接下来会详谈，也会看相关证据。

仅仅过了一、两年，到了使徒行传早期教会的时候，教会全体就都凡物公用了。可见关键就是，教会首先要学习集体生活，正如耶稣所教导的那样。教会不顺服，个人的层面就无法遵行主耶稣的教导，比如处理钱财。所以我说，关键是要正确阐释圣经。

若有传道人走向一个极端，说这番教导不适用于教会整体，他就是不忠于神的话。如果是走向另一个极端，说——“要想进天国，就去变卖你所有的”，这也是同样的

不负责任。因为这人变卖了一切，却不知何去何从，没有可以参加的门徒团队。而青年财主就有这个机会可以加入门徒行列，跟从主耶稣。

是神的灵感感动我们实践这番教导

所以这是我们处理钱财问题的第一步，但必须出于自愿，教会不能立一条律法说：人人必须凡物公用！这就错了，成了毫无意义的律法规条。必须是神的灵在我们内心动工，正如他在早期教会动工一样，让我们斩断爱钱财的心。而神会从教会中一群人开始动工，神会感动不同的人。必须是神的感动，不是教会强行规定，人才会甘心乐意凡物共享、凡物公用，说：“我们一起生活，一起同工吧。”这样的话，个人就不必存钱养老等等。如果你一文不存，那么退休后怎么办呢？谁供养你呢？我认识一些忠心的传道人，最后却进了政府办的老人院，完全被教会忽略了。这是在让基督的名蒙羞，让教会蒙羞。一生劳苦的神的仆人，我们竟然弃之不理，让他们孤孤单单地在老人院度过余生，这种教会真丢人。

如果连钱财都不愿意为对方舍弃，则怎能说我们彼此相爱，甚至愿意为对方舍命呢？这种态度就表明我们是十足的假冒为善。不可这样！我们必须听道行道。如果神许可，终有一天，我们要渐渐地、一步一步地、不偏激地实行出主耶稣这番教导。

凡物公用的机制

最后看一下凡物公用的机制。首先，我已经强调了，从使徒行传以及圣经中处处可见，凡物公用是自愿的。其次，耶稣在马可福音 10 章 29-30 节也说了些很有意思的话：

29 耶稣说：“我实在告诉你们：人为我和福音撇下房屋，或是弟兄、姐妹、父母、儿女、田地，³⁰ 没有不在今世得百倍的；就是房屋、弟兄、姐妹、母亲、儿女、田地，并且要受逼迫，在来世必得永生。”

这番话是耶稣对撇下一切跟从他的门徒说的，是主耶稣讲论凡物公用的基本教导。留意，除非有一个凡物公用的群体，否则主耶稣这番话就毫无意义了。既然门徒已经撇下了一切，怎么可能还有百倍的房屋、田地呢？可见这是早期教会实践凡物公用的基础。一旦舍弃积蓄，我怎能还有百倍的房屋、田地呢？除非有一个凡物公用的群体，所有财产都是公用的。这样一来，弟兄的房屋也是我的，我的房屋也是你的，每个人的房屋都是每个人的。所以如果群体中有一百个人，那么你就有一百间房屋，一百处田地，一百个弟兄、姐妹，因为这是凡物公用的群体。并非撇下了一切，人人都一无所有了，并非如此！而是现在我们的一切都是共用的，所以就有了百倍。

百倍——公用基金的管理单位

“百倍”也很有趣，主耶稣完全可以说千倍，因为他知道福音是要传遍地极的。他可以说万倍、十万倍，世上基督徒超过十万。但主耶稣并没有这样说，他说的是百倍。并非希腊文没有千倍、十万倍这些词，这一点耐人寻味。似乎主耶稣在暗示，公用基金、凡物公用的单位应该最多是一百人。这一点真有意思，其实如果人数太多，那么管理这么多人的钱财就太复杂了，必须请个金融专家了。如果在百人以内，十到十五个，或者最多二十个家庭，这种单位就很容易管理了。所以主耶稣说的是百倍！

可见主耶稣的计划非常具体，我们不是在说蒙特利尔市一万个基督徒设立公用基金，这根本行不通。管理这么多人的财政，就会引致种种问题、危险。但主耶稣希望我们有一个不超过 100 人的家庭式的教会。这样，这个教会家庭每个成员都不必担心生病没钱看病，不必担心要存多少钱养老，因为有公用基金。所以每个人不必为自己积攒钱财在银行了，而是投入到公用基金中，所有盈余都用在主的工作上。懂得实践主的教导是何等美好的事！

我们祷告祈求，愿神今天复兴他的教会，带领我们回归早期教会时代，教会得以按照他的计划运作，信徒不必积蓄，而是共同生活，彼此相爱、彼此委身、彼此相顾。

今天的财主尚无法舍弃产业，因为他们没有公用基金，没有门徒团队可以加入。我们祷告神先从我教会动工奇妙的工，以至于众人都知道我们是基督的门徒，因为我们彼此相爱。而且不要单单口上说彼此相爱，更要以彼此委身的行动来证明彼此相爱。